

“爱飞扬·梦成真”资助贫困大学新生活动接近尾声

# 志愿者家访周口城区申报学子

部分县市已完成资助



□晚报记者 郭坤 文/图

**本报讯** 离大学开学的日子越来越近，本报和市慈善总会联合开展的“爱飞扬·梦成真”资助贫困大学新生活动也接近尾声。8月21日，市慈善总会组织35名社会志愿者对市直、川汇区、东新区、经济技术开发区申报的150名大学新生进行入户调查（如图）。入户调查结束后，市慈善总会将和团市委、市总工会、市工商联核对各方资助名单，确保资助金不重复发放，切实用在急

需这笔资助金的贫困学子身上。

当日8时，35名热心公益事业的社会志愿者准时来到市慈善总会。随后按照名单划分，志愿者分6路对周口城区申报学子展开入户调查。“调查结果完全由志愿者根据家访情况自主形成。”市慈善总会相关负责人说，“不符合条件的学子不给予资助，确保资助金确实用在家庭贫困的学子身上。”

由于团市委、市总工会、市工商联同期也开展了资助贫困大学新生活动，因此市慈

善总会还将在入户调查结束后，分别和上述三部门核对各方资助名单，避免重复资助。核对名单之后，资助金将在开学前陆续发放到贫困大学新生手中。

本次“爱飞扬·梦成真”资助贫困大学新生活动采取的是各县市区慈善会自行资助的方式，所以各县市区慈善会的活动进展情况并不完全一致。截至目前，全市慈善机构接受申报工作已基本结束，大部分县市区慈善会正在展开入户调查工作，项城、淮阳、鹿邑等县市的慈善会已完成资助。

# “圆梦行动”首批助学金太康发放

团市委今年筹资118万元资助267名贫困学子



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

**本报讯** 8月21日，带着对贫困学子的殷切关怀，团市委和资助方代表轻车简从来到太康县，把“圆梦行动”首批助学金送到张正伟（如图）等贫困学子的手中。据悉，太康县此次共有10名贫困准大学生率先得到团市委希望工程的资助。今年，团市委筹资118万元，资助267名贫困学

太康县大许寨乡花园村的张正伟，父亲在村里帮人搞建筑，母亲患胃病需长年吃药，去年做手术又花去一大笔医疗费，家中为此欠下不少外债。今年高考，张正伟以458分的成绩被郑州升达经贸管理学院录取。马上就要开学了，张正伟一家正为筹措学费犯难时，团市委把2000元爱心款送到他们手中。随后，团市委一行又先后到太康县的刘灿灿、魏新新等9名贫困学子家中进行了慰问，并为每人送去了2000元助学金。

团市委希望工程办公室负责人刘晓婧介绍，为帮助贫困学子圆大学梦，近几年，团市委党组成员分别带队走机关、进企业宣传希望工程，利用多种渠道为贫困学子募集爱心款，得到了爱心企业和个人的积极响应，筹资额度和资助人数连年递增。2011年以来，团市委通过“圆梦行动”共向社会各界募集资金324万元，救助贫困学子850名。其中，2013年筹资118万元，资助267名贫困学子。

“希望有您 圆梦有我”贫困大学新生系列报道（九）

## 李佳蔓：母亲的辛苦记心头



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

家住项城市东大街的李佳蔓，父亲多年前离家出走，母亲盛敏带着她和弟弟靠低保金维持生计。李佳蔓人穷志不短，她发誓努力学习，要用知识改变命运。“我想成为机械制造界的女精英，将来让母亲的晚年生活过得舒适些。”李佳蔓说，“机械领域的女孩不一定就比男孩差。”

“我刚读初中时，父亲就离开了家。只知道他的脾气很暴躁，至于长什么模样，现在已记不清楚了。这么多年过去了，一直没有父亲的任何消息。”李佳蔓说，“父亲离家出走后，家庭的重担都落在了母亲身上。”

盛敏很要强，家中的困难从不给子女说。有一年她在一家包子店打零工时，突然发现自己的手指不能动弹了，她没去医院看医生，而是到诊所随

便拿了点药，稍事休息后又回家给孩子做饭去了。

李佳蔓至今还清晰记得母亲因为给自己送雨衣而生病的事。她上高中时，有一天，早上天还晴得好好的，接近中午时分，一阵电闪雷鸣后，大雨倾盆而下。中午放学时，李佳蔓想着雨下得那么大，在学校吃包方便面凑合一顿算了。让她没想到的是，母亲给读初中的弟弟送过雨伞后，又跑到她的学校来送雨衣。“当时母亲全身都湿透了，回家后还得了重感冒。”

母亲的辛苦，李佳蔓牢记在心。李佳蔓说：“我非常感谢母亲，因为无论家中有多大困难，她总是一个人默默承受……”经过刻苦学习，今年高考，李佳蔓以609分的成绩被北京理工大学录取。“我选读机械制造专业，主要是考虑着将来好就业……”李佳蔓透露，“要做就做最好，我希望自己将来能成为机械制造界的女精英。”

## 李梦阳：想替父母还清外债



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

在农村，有不少家庭是因病致穷的，家住项城市李寨镇闫庄行政村李五村的李梦阳家就是这样。在李梦阳的记忆中，由于父母体弱多病，家中的债务就一直没有还清过。今年高考，李梦阳以594分的成绩被南开大学录取。“等将来我能挣钱了，要先把父母欠下的外债还清，让父母看病时不再为钱而犯愁。”李梦阳的愿望简单而现实。

李梦阳姊妹3个，母亲患有关节炎，父亲患有腰椎间盘突出。由于父母都身患疾病，不能外出打工挣钱，使得李梦阳家破旧的房子多年来一直没钱

翻修。并且父母为了看病，已是借遍了亲戚朋友。“家里到底有多少外债，我没有具体问过父母，但在我印象中，父母不断为治病而借钱，为借钱而犯愁……”李梦阳说。

虽然家中贫困，但李梦阳人穷志不短。从小学到高中，她的学习成绩一直名列前茅。今年高考，李梦阳以优异的成绩被南开大学录取。“由于家里穷，我从小到大没有外出旅游过，但我特别喜欢旅游，因此我报考了旅游专业。”李梦阳说，“等将来我能挣钱了，要先把父母欠下的外债还清，让父母看病时不再为钱而犯愁。如果条件允许的话，我想带父母游遍祖国的大好河山。”